

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ Общественно-политическая газета  
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Среда  
1 октября  
2014 года  
№79  
(9832)

Урожай-2014

## Наши хлеборобы – лидеры уборочной страды

В понедельник, 29 сентября, губернатор области прибыл с визитом в два хозяйства Упоровского района, которые первыми в регионе закончили уборку зерновых. Сначала почётных гостей – Владимира Якушева, Леонида Саукова и Владимира Чейметова – встречал генеральный директор агрофирмы «КРиММ» Геннадий Рязанов.

На полях «КРиММа» от зерновых освободили 9 585 гектаров, в том числе 8 336 гектаров от основной продовольственной культуры – пшеницы, с урожайностью 30,3 центнера с каждого.

«От всей души хочу поблагодарить вас за ту работу, которую вы сделали, у нас очень тяжёлый год – небывалые низкие температуры плюс повышенная влажность – поэтому в таких экстремальных условиях уборки очень важно, что вы первыми закончили страду, желаю чтобы ваше предприятие развивалось, чтобы за-

том числе 3 200 – пшеницы, с урожайностью 32,9 центнера с гектара.

«Примите слова огромной благодарности за то, что вы в очередной раз становитесь лидерами уборочной страды, завершая её одними из первых, – поздравил полеводов «Нива-Агро» Владимир Якушев. – Желаю вам не только отличных результатов и дальше, но и чтобы в ваших семьях всё было ладно, чтобы дома вас всегда ждали с радостью и накрытым столом. Поздравляю вас, а тем, кому ещё предстоит закончить огромную бит-



Видоной не могли не сделать губернатору ответный подарок, руково-

дующим Владимиром хлебный сноп как первый символ доброго урожая.

Отвечая во время короткого пресс-подхода на вопросы журналистов, глава региона подчеркнул, что затянувшаяся уборка отнюдь не вина аграриев, ведь такие сложные погодные условия последний раз были 50 лет назад: «Мы только-только перешагнули за 50 процентов, а на некоторых территориях и такой показатель ещё не достигнут, но претензий ни к кому нет. Сегодня все в поле, используя каждый час и каждую минуту и днём и ночью».

И это действительно так, если масальцы принимают поздравления, убрав все зерновые, то на темнеющих к ночи соседних полях емуртлинцы торопятся успеть как можно больше до прихода дождливого холодного ненастья.

**Ирина КУРГУЗОВА.**  
Фото автора.



работные платы росли, чтобы на своих полях, на тюменской земле, вы и дальше работали с большим удовольствием» – сказал глава региона.

За высокие производственные показатели на уборке урожая-2014 Владимир Владимирович вручил благодарности механизаторам-комбайнерам Александру Арсеньеву и Николаю Смагину.

Чуть позже благодарности губернатора получили и хлеборобы ЗАО «Нива-Агро»: тракторист Александр Богданов и комбайнер Сергей Мартынов.

Уборка зерновых в этом закрытом акционерном обществе завершена на площади 6 889 гектаров, в

руководителем акционерного общества Александр Яковлев вручил Владимиру

руководителем акционерного общества Александр Яковлев вручил Владимиру



## 1 октября – Международный день пожилых людей

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!  
ДОРОГИЕ НАШИ ВЕТЕРАНЫ!

Сердечно поздравляю всех представителей старшего поколения с Международным днём пожилых людей!

Во всём мире первого октября чествуют людей «золотого возраста», отдают им дань уважения и признательности. Этот праздник обращает внимание каждого из нас на необходимость заботы о пожилых людях, сохранения взаимосвязи и преемственности поколений, без которых невозможно строить будущее.

Вы многое видели, многое пережили и многого добились. За вашими плечами громадный опыт, накопленная годами мудрость. Именно эти бесценные качества позволяют вам взвешенно оценивать происходящие события, помогать молодым выбирать верный путь.

Вы вписали в историю нашего региона и всей страны немало ярких и значимых свершений. Мы восхищаемся вашим мужеством и стойкостью, трудолюбием, активной жизненной позицией и желанием всегда быть полезными, учимся на вашем примере и стараемся держать высокую планку, которую вы установили.

От имени всех тюменцев благодарю вас за личный вклад, который вы внесли в становление и развитие тюменской земли и России.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия, долгих лет жизни, уверенности в завтрашнем дне, внимания и теплоты окружающих!

**Владимир ЯКУШЕВ,**  
губернатор Тюменской области.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ,  
ВЕТЕРАНЫ ВОЙНЫ И ТРУДА!

С чувством глубокого уважения обращаюсь ко всем представителям старшего поколения и от всей души поздравляю вас с Международным днём пожилых людей!

Этот светлый осенний праздник – лишь малая доля той благодарности, что вы заслужили своим самоотверженным трудом, мудростью, бесценным жизненным и профессиональным опытом. Это особый праздник, который призван напомнить всем о неразрывной связи времён, о нашем долге перед вами!

Вы терпеливо, с пониманием и любовью учите нас милосердию и трудолюбию, верности своей семье и Родине, умению достойно жить, никогда не теряя надежды на лучшее. Только с бережным отношением к своим корням можно достойно строить жизнь общества и страны. Мы гордимся вашими достижениями, мы берём с вас пример, не устаём восхищаться активной жизненной позицией.

Примите искреннюю благодарность за ваш труд, за всё доброе, что вы сделали для родного района. От всей души хочется пожелать вам долголетия, жизни полной здоровья и активности. Пусть в ваших домах царят мир, покой и счастье, а каждый день будет согрет любовью и заботой родных людей.

**Леонид САУКОВ,**  
глава Упоровского района.

УВАЖАЕМЫЕ  
ВЕТЕРАНЫ, ПЕНСИОНЕРЫ!

Примите мои искренние поздравления с Международным днём пожилых людей!

Сегодняшний праздник – это замечательный повод сказать слова благодарности и признательности нашему старшему поколению за всё, что они сделали для страны и своего родного края. За ваш добросовестный труд, веру в будущее, за опыт и мудрость, которые так помогают нам сегодня.

Ваше неравнодушие и любовь к родной земле являются образцом для всех последующих поколений. Именно у вас мы учимся патриотизму, умению сохранять оптимизм, к вам приходим за советом в трудную минуту.

В этот замечательный осенний праздник от всей души желаю вам крепкого здоровья и долгих лет жизни! Пусть вас всегда окружают теплота, любовь и поддержка родных и близких людей!

**Владимир ЗАВЬЯЛОВ,**  
депутат Тюменской областной Думы,  
член фракции «Единая Россия».

## Оставайтесь с нами!

Дорогие читатели, в почтовых отделениях началась подписка на первое полугодие 2015 года.

Чтобы оставаться с нами и, как прежде, получать свежие номера «Знаменки», вы должны не забыть оформить подписку.

Цена комплекта на 6 месяцев составит 419 руб. 64 коп.;

– на 3 месяца – 209 руб. 82 коп.;

– на 1 месяц – 69 руб. 94 коп.

Поздравляя своих близких людей золотого возраста с праздником, помните, что для многих пенсионеров хорошим подарком станет, например, подписка на любимую газету.

Подписной индекс: 54355.

**1 октября – Международный день пожилых людей**

**Умелые руки не знают скуки**

**Емуртлинский клуб «Ветеран» в октябре отметит свой первый юбилей. Ему исполнится пять лет.**



*Клуб «Ветеран» – в сборе.*

Хотя и раньше в селе больше 20 лет существовал клуб по интересам, где женщины собирались для общения, выпекали торты, занимались кройкой и шитьём.

А в 2009 году Валентина Ивановна Бертрам, которая до пенсии работала в школе учителем труда, решила организовать клуб. «Стало скучно сидеть дома», – говорит она. Обзвонила всех знакомых и предложила собраться. На первом заседании присутствовали 14 человек. Его тема была посвящена здоровому образу жизни и называлась «Кладова здоровья».

Сначала пенсионерки собирались один раз в два месяца. Но этого им показалось мало, и сегодня встречаются два раза в неделю. И даже этого недостаточно, считают они. Постепенно ряды желающих стали увеличиваться и в настоящий момент в группе насчитывается 30 человек. Средний возраст участниц объединения 60 лет.

Они вместе отмечают праздники, дни рождения, юбилеи. Делятся секретами садоводства и огородничества, учатся друг у друга кулинарным премудростям.

А три года назад увлеклись вязанием. К нашему приезду мастерицы организовали выставку своих работ. Например, Галина Артемьевна Боролина занимается бисероплетением, вышивкой лентами, вяжет крючком. Среди её экспонатов из бисера можно было увидеть женские украшения, миниатюрные деревья, букет роз из пайеток (блесток, плоских чешуек из блестящего материала), вывязанные ажурные скатерти. Свои знания по

рукоделию женщина пополняет из журналов, которые выписывает, а также из библиотечных книг.

Работает с бисером и Лидия Петровна Михайлова. Им она вышивает иконы.

А вот Светлана Павловна Куминова вяжет цветы. Выставочный стол в подтверждение этому был украшен большим букетом.

Из-под крючка народных умелиц Зинаиды Васильевны Гришиной, Валентины Михайловны Бирюковой, Александры Григорьевны Андрияновой, Лидии Аркадьевны Михайловой, Надежды Васильевны Нечаевой, Любови Александровны Боровковой, Светланы Яковлевны Киприяновой, Галины Михайловны Устиновой выходят настоящие произведения искусства. Они могут связать хоть свитер, хоть пончо, хоть наволочку на подушку, не говоря уже о салфетках, шарфиках, носочках, подследниках, шляхах, накидках для стульев и кресел. Даже изготовить детскую игрушку для многих из них не проблема. Свои изделия ма-

стерицы дарят родным, друзьям и знакомым.

Валентина Ивановна Бертрам, работая в школе, преподавала девочкам уроки вязания на спицах. А вот крючком сама научилась пользоваться только в клубе.

Радует своими кулинарными изысками Галина Александровна Бабушкина. Она и нас угостила настоящими сибирскими ароматными морковными и картофельными шаньгами.

По словам директора Емуртлинского СДК Галины Гроо, женщины являются её первыми помощницами. Они участвуют во всех сельских мероприятиях. Показывали свои работы и на районных выставках, и даже на зональных. К дню села клуб «Ветеран» глава поселения Ольга Егоровна наградила благодарственным письмом и подарком.

В планах у женщин научиться вышивать бисером иконы и лентами. А ещё они хотят своё мастерство передать младшему поколению, чтобы искусство вышивания и вязания не угасло.

**Людмила ИВЛЕВА.**

*Фото автора.*

**О кормах, как о хлебе**

**Высококачественное кормление дойного скота – это гарантия получения желаемого уровня продуктивности. Однако у нас в подавляющем большинстве хозяйств кормовая база развита ещё слабо, не везде специалисты ведут поиск альтернативных и наиболее рациональных решений в кормопроизводстве. Между тем не следует забывать, что животноводство как часть агропромышленного комплекса является базисной отраслью, которая обеспечивает устойчивое развитие страны и поддерживает продовольственное обеспечение населения.**

Животноводы сельскохозяйственного производственного кооператива «Емуртлинский» по производству молока в нашем районе постоянно занимают лидирующие позиции. Вот и за истекшие восемь месяцев этого года они реализовали его 7 505 тонн, превысив собственный показатель прошлого года на 1 244 тонны. Специалисты хозяйства с заботой и вниманием относятся к содержанию скота, особое значение придают его кормлению. На предстоящую зиму здесь будет припасено более тридцати центнеров кормовых единиц грубых и сочных кормов. Также замечательный показатель!

При такой организации ведения отрасли животноводства и с такими результатами другие специалисты могли бы просто «почивать на лаврах», но только не емуртлинцы. Совсем недавно они запустили в работу новую плющилку зерна для получения высококачественного корма для крупного рогатого скота.

О новой технологии по приготовлению кормов нам рассказал председатель СПК «Емуртлинский», заслуженный работник сельского хозяйства России Владимир Кумьлин:

– Плющилка довольно проста в эксплуатации, её обслуживают два механика. Она состоит из при-



*Новый вид корма готовят Иван Пешев (слева) и Андрей Горбенко.*

ёмного бункера под зерно, вальцевой мельницы для его плющения, шнека, который подаёт готовую массу в рукав и ёмкости с консервантами. Расход консерванта примерно составляет один литр на шесть тонн зерна. Вносится консервант сразу же при закладке с помощью распыления. Закладка плющеного ячменя в рукав длится в течение дня, а потом зерно выдерживается около трёх недель для того, чтобы процесс консервации полностью охватил и пропитал всю массу. Ячмень желательно подавать в плющилку с влажностью 22–25 процентов. Работает агрегат от вала отбора мощности трактора МТЗ. Двигается агрегат вместе с трактором под давлением массы, наполняющей рукав. Полученный корм подходит всем группам скота, начиная с месячного возраста. В рационе дойного стада рекомендуется применять плющеное зерно из расчёта 200 граммов на надоечный литр. Разумеется, этот корм не исключает других видов.

Рекомендуется, например, при его использовании давать ещё сто граммов комбикормов на надоечный литр и 50 граммов подсолнечного жмыха для восполнения недостатка витамина Е.

Владимир Егорович привёл пример по использованию плющеного зерна в Ленинградской области. Там начали внедрять этот вид корма с 1995 года и сейчас животноводы в среднем по региону надаивают по 6 400 килограммов молока от коровы в год.

За новое дело в сельскохозяйственном производственном кооперативе с большой охотой взялись молодые механизаторы Иван Пешев и Андрей Горбенко. Совсем недавно приступили они к работе, а уже в одноразовые полиэтиленовые рукава затарено почти 1 600 тонн этого ценного корма. Пробное скармливание его скоту показало, что он поедается без остатка. Значит, большому молоку в хозяйстве быть!

**Николай ЗЛОБИН.**  
*Фото автора.*

**В поисках нового**



*В таких рукавах хранятся питательный корм.*

**Дорогие наши ветераны!**

Примите самые сердечные поздравления с Днём пожилых людей!

Сегодня, в этот праздничный день, мы обращаемся со словами особой благодарности и признательности к людям старшего поколения за то, что вы всегда были и остаётесь примером величайшего трудолюбия, неутомимой деятельности, доброты и не теряете веру в завтрашний день.

За свой самоотверженный труд, героизм в военные годы лихолетья, воспитание молодого поколения вы заслужили благодарность, внимание и уважение.

Спасибо вам за всё, что вы сделали для нынешнего поколения, за вашу мудрость, опыт, терпение и человечность. От всей души желаем всем вам, ветераны, крепкого здоровья, бодрости на долгие годы, душевного тепла, счастья и всеобщего уважения!

**Тамара БЕРДЮГИНА, начальник Управления социальной защиты населения района. Светлана ДАНИЛОВА, председатель районного совета ветеранов войны и труда.**

**Уважаемые ветераны, старожилы нашего села!** В этот день особые слова мы говорим вам. Вы возродили фабрики и заводы, проявляли мужество и героизм на фронтах, добросовестно трудились в мирное время, воспитывали нас, своих детей и внуков.

Многие из вас и сейчас продолжают передавать свой богатый жизненный опыт, работая на производстве, участвуя в общественной жизни села и воспитывая подрастающее поколение.

Вы наша опора и поддержка, хранители нашей истории, носители жизненной мудрости и традиции.

От всего сердца благодарим вас за нашу счастливую жизнь. Желаем всем вам доброго здоровья, бодрости духа, внимания близких, долгих и счастливых лет жизни!

**С уважением, глава администрации Упоровского сельского поселения Леонид КОРМИН, председатель Думы Упоровского с/п Марина СОРОКИНА.**

**Дорогие пенсионеры и ветераны!**

Искренне поздравляю с Международным днём пожилых людей!

1 октября мы отмечаем тёплый и сердечный праздник, чувствуем пожилых людей. В этот день принято отдавать вам дань уважения и почтения, но это лишь малая доля той благодарности, которую вы заслужили своим трудом.

Старшее поколение – это поколение людей беспримерного героизма, патриотизма и стойкости. Именно вы создавали и сохраняли всё, чем мы сегодня гордимся. Многие из вас, несмотря на возраст, продолжают работать на производстве, занимаются общественной деятельностью, принимают посильное участие в воспитании подрастающего поколения.

Мы высоко ценим ваш богатый жизненный опыт, который необходим для будущего развития нашего села.

В этот день примите слова искренней признательности за ваш труд, за терпение и выдержку! От имени всех жителей поселения желаю вам крепкого здоровья, душевного спокойствия, тепла и любви близких людей. Счастья вам и благополучия.

**Евгений МИХАЙЛОВ, глава Бызовского сельского поселения.**

**От всей души поздравляем представителей старшего поколения с Международным днём пожилых людей!**

Мужественно преодолевая невзгоды, вы трудились всю жизнь ради счастливого будущего. Многие из вас и по сей день ведут активный образ жизни. Ваши сердца сохранили энергию молодости, которая согревает и поддерживает близких людей.

Дорогие ветераны! Примите самые искренние пожелания душевного тепла и счастья, крепкого здоровья и долгих лет жизни! Пусть всегда с вами рядом будут любящие и заботливые дети, внуки, друзья!

**С уважением, администрация, Дума, совет ветеранов Видоновогоского сельского поселения, педагогической и ученический коллективы Масальской средней школы.**

**Совет ветеранов Упоровского хлебоприёмного предприятия поздравляет пенсионеров с Днём пожилых людей.**

Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия в семье.

**Всех жителей с праздником – Днём пожилых людей! Сегодня праздник такой солидный!**

*День самых старших – день пожилых. Для тех, душою кто не стареет, Кто любит жизнь и боготворит! Желаем долго жить и бесечно. И чтоб на жизнь вам хватало сил, Чтоб каждый день вам дарил лишь радость, Сорпризов море вам приносил.*

**Администрация, Дума, совет ветеранов, участковый специалист Скородумского сельского поселения.**

**Администрация Нижнеманайского сельского поселения, Дума, совет ветеранов, участковый специалист по социальной работе поздравляют с Днём пожилых людей!**

В этот день мы хотим поздравить всё старшее, мудрое поколение. Пусть не страшат вас появляющиеся морщинки – они, словно лучики, согревают сердца окружающих. С праздником, дорогие наши, и всего вам хорошего.

**Уважаемые жители Чернаковского сельского поселения, люди золотого возраста, поздравляем вас с днём мудрости и уважения.**

От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, любви и уважения детей и внуков.

**Администрация, совет ветеранов, участковый специалист по социальной работе.**

**Пенсионеров Упоровского райпотребсоюза – с Днём пожилых людей!**

*Желаем счастья и тепла,  
Чтоб жизнь, как день, была светла,  
Чтоб только радость без тревог  
Переступала ваш порог.*

**Совет ветеранов Упоровского райпотребсоюза.**

**Уважаемые ветераны Упоровского ДРСУ,** от всей души поздравляю вас с **Днём пожилых людей.** Желаю вам крепкого здоровья, долголетия, семейного благополучия!

**В.А. Колупина.**

\*\*\*

**Уважаемые односельчане пожилого возраста!** Всех поздравляем от души с прекрасным праздником осенним!

*Старает время, но не вы –  
Прекрасно ваше поколение.  
И пускай на висках себина,  
И морщинки у глаз появились,  
Это жизни дорога видна,  
На которой вы славны трудились!*  
*Вы – наша совесть, наш священный свет,  
Вы – наша мудрость, мужество и воля!  
Дай Бог вам долгих и спокойных лет,  
Созревших пониманьем и любовью.*

**Администрация и Дума Ингалинского сельского поселения, совет ветеранов, участковый социальный работник.**

**Всех пенсионеров Коркинское сельское поселение поздравляем с Днём пожилых людей!**

*Всю жизнь трудились ваши руки, за это низкий вам поклон,  
Сегодня с вами дети, внуки,*

*тепло, любовь со всех сторон.*

*Здоровья, счастья, оптимизма сегодня пожелаем вам  
И много лет ещё по жизни шагайте вы назло годам.*

**Администрация, Дума Коркинское сельского поселения, совет ветеранов, участковый социальный работник.**

**Администрация Крашенининского сельского поселения, совет ветеранов, участковый социальный работник поздравляют вас с праздником – Днём пожилых людей!**

Желают вам крепкого сибирского здоровья и долгих лет жизни!

*Вы заслужили уваженье,  
И до земли вам всем поклон.  
Всех пожилых мы поздравляем  
С прекрасным светлым этим днём!  
Желаем счастья вам, здоровья  
И в жизни долгих-долгих лет,  
Не зная печали вам и горя,  
Счастливы жить, не зная бед.*

**Администрация Суерского сельского поселения, совет ветеранов, участковый социальный работник поздравляют пенсионеров с Международным днём пожилых людей!**

*Спасибо вам за нашу жизнь и счастье,  
Пусть не тревожат прошедшие года,  
Пускай обходят беды и ненастья,  
Пускай здоровье не подводит никогда.*

**Уважаемые ветераны Емуртлинского сельского поселения!**

Примите самые искренние и сердечные пожелания в День пожилых людей.

Более 500 пенсионеров проживают на емуртлинской земле. Это люди, которые внесли вклад в развитие нашей территории. Они и сегодня продолжают это делать.

Низкий вам поклон за всё! Желаем здоровья, благополучия и уважения со стороны родных и близких людей. С праздником!

**Ольга ЕГОРОВА, глава администрации.**

**Надежда СТОЛЯРЧУК, председатель Думы.**

**Галина БУХАРИНА, председатель совета ветеранов.**

Любимую маму, бабушку, прабабушку **Лидию Готфридовну ШНАЙДЕР** с 85-летием!

*Возраст твой  
– совсем не старость,  
По науке – это малость,  
Ты должна ещё успеть  
Праправнуков хоть  
посмотреть.*

*Так живи и наслаждайся,  
Детям, внукам удивляйся,  
Береги себя для нас  
И ценя ты встречи час.  
Дети, внуки, правнуки.*



**Галину Михайловну КОЛЯСНИКОВУ** – с юбилеем!

*Счастливой будь, неповторимой,  
Всегда люби и будь любимой,  
Пускай всегда растут цветы,  
И праздник будет там, где ты!*

**Суворовы.**

\*\*\*

**Виктора Владимировича КАПАНУШКИНА** – с юбилеем!

*Желаем, чтоб спутником было здоровье,  
Чтоб в дверь не стучалась беда,  
Желаем успехов, семейного счастья  
И бодрости духа всегда.*

**СПК «Емуртлинский».**

\*\*\*

**Администрация, совет ветеранов, участковый социальный работник поздравляют юбиляров сентября Тамару Фёдоровну КАЛИНИНУ, Наталью Александровну ДЕМАКОВУ, Нину Михайловну СЛОБОДСКУЮ.**

*Пусть годы бегут и бегут – не беда,  
Пусть рядом здоровье шагает всегда,  
Пусть счастье, как птица, на крыльях летит,  
А сердце не знает тревог и обид.*

**Юбилей****Поздравляем от души**

1 сентября 1975 выдалось на редкость тёплым и солнечным. Золотая осень и яркие цветы в палисадниках усиливали праздничное настроение. Чуть волнуясь, переступила в этот день порог Суерского детского сада молодая воспитательница Галина Колясниковна, недавно получившая диплом Тюменского педагогического училища. Шумом, звонким смехом и громким плачем встретил её детский сад. Волнение понемногу улеглось, и ей захотелось кого-то успокоить, погладить по голове и заглянуть в детские глаза. Весёлая и добрая по натуре, хорошо изучив основы педагогики и детской психологии, Галина Михайловна быстро нашла общий язык с детьми.

Она поняла, что им нужны любовь и внимание. Незаметно пролетели 10 лет педагогического стажа. За этот период она многократно была награждена почётными грамотами и ценными подарками руководства, добрыми словами родителей и любящим взглядом воспитанников. Много изменилось в её личной жизни. Она стала хозяйкой уютного дома, любимой женой и мамой двух очаровательных дочек. В 1985 году Галине Михайловне предложили место заведующей детского сада. С присущей ей лёгкостью, трудолюбием и оптимизмом приступила она к новой ответственной и сложной должности. Все свои знания, навыки и мастерство передавала она сотрудникам.

Жизнь не стоит на месте, и каждый день вносит что-то новое в воспитание и обучение детей. И чтобы тоже двигаться вперёд Галина Михайловна осваивала современные технологии и вносила новшества в работу коллектива. За труд в деле воспитания подрастающего поколения Г.М. Колясниковой в 1992 году присвоено звание отличника просвещения. Этим всё сказано. Не стыдно нашей коллеге оглянуться на прожитые годы. Сейчас Галина Михайловна на заслуженном отдыхе. Но по-прежнему остаётся активной и энергичной, участвует в общественных делах села, художественной самодеятельности. Её заботу и любви к жизни может позавидовать молодое по-

коление. А ещё она любима бабушка трёх внуков, которые радуют её своими успехами в учёбе и талантами. 30 сентября Галина Михайловна отпраздновала день рождения и мы от души поздравляем её с юбилейной датой, прошедшим профессиональным праздником и общим днём всех людей, шагнувших в золотой возраст.

Уважаемая Галина Михайловна!

*В юбилей мы желаем расцвета*

*И здоровья на многие лета.*

*В юбилей мы желаем удачи*

*И огромного счастья в придачу!*

**Коллектив Суерского детского сада.**

**Спорт****Ачери-биатлон в Уповоро**

Спортивные объекты биатлонного центра Уповоро никогда не пустуют. Здесь проходят спортивные сборы, соревнования и различные мероприятия оздоровительной направленности.

Так, 20 сентября, во второй раз за этот месяц здесь собрались сильнейшие спортсмены в количестве 37 человек с ограниченными физическими возможностями из городов и районов нашей области. Судейской коллегии предстояло определить самых быстрых и в тоже время самых метких в таких видах спорта как ачери-биатлон и ран-ачери, кстати такие соревнования проходили уже в седьмой раз.

С раннего утра погода не задалась, но, не убоившись неблагоприятных прогнозов, спортсмены, заметно волнуясь, пристреливались по мишеням из лука и арбалета, разминались перед ответственным стартом.

На открытии участников торжественно приветствовали заместитель председателя Тюменского областного отделения Всероссийского общества инвалидов Евгений Кравченко, исполнительный директор региональной федерации лиц с поражением опорно-двигательного аппарата Елена Яковенко, глава Уповоро сельского поселения Леонид Кормин. В тот момент даже небо дружелюбно приоткрыло плотную завесу из тёмных свинцовых туч и осветило тёплыми лучами всех присутствующих.

После жеребьёвки и оглашения регламента главный судья соревнований Валерий Махт дал старт, и спортсмены чередой, с интервалом в одну минуту умчались к своей победе. Женщинам предстояло преодолеть дистанцию в две тысячи метров – четыре круга с тремя огневыми рубежами стрельбы из арбалета. У



мужчин дистанция была на четверть длиннее с четырьмя огневыми рубежами стрельбы из лука.

Тем временем на финише уже дымилась походная кухня, где готовилась настоящая солдатская гречневая каша с тушёжкой, овощной салат, бутерброды и горячий чай.

После подсчёта результатов соревнований победу в своих классификационных категориях праздновали в ачери-биатлоне среди колясочниц тюменка Ольга Соколова, среди мужчин – упоровец Андрей Бердюгин.

В ран-ачери (женщины «с ПОДА») 1 место заняла Анна Плотникова, представительница Уповоро сельского поселения, среди мужчин – Евгений Кравченко из Тюмени.

Ещё в одной категории ран-ачери (женщины «Прочие») 1 место у Светланы Кулинич из Тюмени, ран-ачери (мужчины «Прочие») первым стал упоровец Алексей Калинин.

После окончания гонок победителям и призёрам были торжественно вручены дипломы, медали соответствующих степеней. Представитель

заводоуковской команды прочитал стихи собственного сочинения, посвящённые спортивному духу и побуждающие к активному, здоровому образу жизни.

Как уже было сказано, состязания прошли в седьмой раз, и эта цифра говорит сама за себя. Действительно, спорт в Уповоро районе находится на должном уровне, в том числе и для лиц с ограниченными возможностями здоровья. Посоревноваться, проверить свои силы на наших спортивных площадках с удовольствием приезжают атлеты из самых отдалённых уголков Тюменской области. Хочется от лица спортсменов, тренеров и представителей благодарить тех заинтересованных людей и организации, без которых, действительно, провести на достойном уровне подобные социально-значимые мероприятия в нашем районе было бы невозможно. Это АУ «Физкультура и спорт», Уповорская ДЮСШ, Арбалетно-лучный центр г. Тюмени, Уповорская РОО ВОИ, ИП Т.К. Рязанова.

**Андрей САХАРОВФ.**

**Площадка для новых побед**

Игра в городки становится всё более популярной в нашем поселении. В сентябре в Суерке состоялось открытие городошной площадки. Для местных жителей – это не рядовое событие, ведь не каждый день в глубинке открываются спортивные объекты. Но одно дело, построить спортивную площадку, а другое, сделать так, чтобы она была востребованной. Думаем, что с этим проблем у нас не возникнет.

Уже сейчас мы имеем молодую перспективную команду. Новая площадка позволит проводить тренировки более качественного уровня, и то, что наши ребята прибавят в результатах, сомневаться не приходится. К её торжественному открытию приурочили турнир по городошному спорту. Посоревноваться с хозяевами приехала команда из Нижнеманая. В результате упорной борьбы, как и подобает, хозяева площадки оказались сильнее. Первым стал Степан Корюкин, второе место у Ивана Полковникова, оба спортсмена из Суерки. Замкнул тройку лидеров нижнеманеец Геннадий Михайлов. Все участники турнира полу-

чили сладкие призы, а победителям причиталось ещё и денежное вознаграждение.

Данное соревнование стало неплохой подготовкой к спартакиаде учащихся общеобразовательных учреждений.

На открытии присутствовали глава Уповоро района Леонид Сауков, директор АУ «Физкультура и спорт» Наталья Сарычева, глава Суерского сельского поселения Лариса Гольцман, а также местные предприниматели, учащиеся Суерской средней школы, жители села.

Появление городошной площадки в Суерке – это большой шаг в развитии сельского спорта. Надеемся, что она поможет нашей команде в будущем одерживать новые победы. Администрация Суерского сельского поселения выражает огромную благодарность Л.Н. Саукову, Н.М. Сарычевой за понимание и поддержку в реконструкции данной площадки, а также руководителям ООО «Тобол» Л.М. Корепанову, директору ООО «Крузиз» А.Д. Могутовой и генеральному директору ООО «КРiММ» Г.А. Рязанову за финансовую помощь.

**Владимир ГОЛЬЦМАН,**  
инструктор-методист по спорту.

# АФИША

**2 октября**  
16.00 – концерт «Пусть осень жизни будет золотой», посвященный Дню пожилых людей. РДК. Вход свободный. 6+

**4 октября**  
11.00 – открытие летнего первенства Тюменской области по лыжным гонкам (ОФП) среди мальчиков и девочек 2001–2002 годов рождения. 12.00 – старт – индивидуальная гонка (классический стиль) – лыжероллеры. Биатлонный центр. 6+

14.00 – торжественное открытие 3 этапа чемпионата и первенства Тюменской области по картингу. Финальные заезды. Центр реализации молодежных программ (с. Упорово, ул. Северная, 11). 6+

**5 октября**  
11.00 – в с. Упорово состоится день здоровья (стадион с/к «Ладья»). Будут работать площадки: скандинавской ходьбы, «Веселые старты», оздоровительной гимнастики, подвижных игр, зарядки для пожилых людей и лиц с ограниченными физическими возможностями, фито-чай. 6+

11.30 – старт-кросс летнего первенства Тюменской области по лыжным гонкам (ОФП). 13.30 – награждение. Биатлонный центр. 6+

16.00 – финальные заезды, награждение победителей и призеров 3 этапа чемпионата и первенства Тюменской области по картингу. ЦРМП (с. Упорово, ул. Северная, 11). 6+

### ВЫ ЗАНИМАЕТЕСЬ ТВОРЧЕСТВОМ?

Дорогие друзья, к вашим услугам багетная мастерская «Творчество».

Изготовим оригинальные рамки под заказ, оформим работы самых разных видов – это вышивка, вязание, лоскутное шитье, фотографии, детские рисунки, живопись, а также грамоты, сертификаты, зеркала, старинные монеты и многое другое...

Большой выбор разнообразного багета для рам и паспарту поможет в реализации ваших творческих замыслов.

Французское оборудование позволяет нам исполнять заказы с высоким качеством в короткий срок.

Ждем вас по адресу: с. Упорово, ул. Заводская, 21, мастерская Дмитрия Маколкина.  
Тел.: 8-902-812-33-68.

Сдаётся пансионат в Тюмени. Тел.: 8-950-492-78-16.

www.kedrmarketing.ru

# ОКНА 16 лет на рынке

ЛЮБЫХ РАЗМЕРОВ из ПВХ и АЛЮМИНИЯ

ДВЕРИ • ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА • НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ • ЖАЛЮЗИ



## МАРКЕТИНГ

Ко Дню пожилых людей с 1 по 5 октября скидка на пластиковые окна **30%**

с. Упорово, ул. Крупской, 3 тел. 3-30-90

**ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НА ВСЮ ПРОДУКЦИЮ**

### Прогноз погоды с 2.10 по 5.10

	<b>ЧТ</b>	<b>ПТ</b>	<b>СБ</b>	<b>ВС</b>
<b>ночь</b>	дождь +8...+10	облачно +3...+5	пасмурно 0...+2	пасмурно 0...+2
<b>день</b>	+8...+10	+6...+8	+5...+7	+5...+7

- Продаётся квартира в с. Упорово. Тел.: 8-950-498-50-95. \*\*\*
- Продаётся 3-х комнатная благоустроенная квартира в 3-х квартирном доме в пос. Емуртинском, по ул. Советской, 10. Тел.: 8-922-009-60-06, 8-932-471-10-83. \*\*\*
- Продам земельный участок (20 соток) в д. Чёрной. Тел.: 8-922-421-99-15. \*\*\*
- Продам квартиру в центре с. Упорово, второй этаж двухэтажного кирпичного благоустроенного дома. 3 квартиры в подъезде. Первый этаж – гос. учреждение. Общая площадь 32,2 кв. м, кухня – 9,5. С/у совмещён. Окна пластиковые, балкон. Ремонт обычный. Тел.: 8-963-452-42-82. \*\*\*
- Продаётся автомобиль «Шевроле Ланос», 2008 года выпуска, цена – 170 тыс. руб., 37 000 км. Тел.: 8-950-491-94-80. \*\*\*
- Продаётся автомобиль ВА3-21120. Тел.: 8-982-919-98-44. \*\*\*
- Продаётся автомобиль ВА3-2110, 1997 года выпуска. Тел.: 8-904-888-61-68. \*\*\*
- Продаются трактор Т-40, косилка КЗН, конные грабли, 3 быка, 3 коровы, 2 телки, лошадь. Тел.: 8-908-875-10-54, 8-912-927-66-08. \*\*\*
- Продаётся сено в рулонах (3 ц), доставка. Тел.: 8-904-876-93-46. \*\*\*
- Продаются кольца ЖБИ диаметром 1 м, 1,5 м, 2 м (2,8 м³), трубы для выкачки. Услуги манипулятора, экскаватора. Тел.: 8-922-040-99-97. \*\*\*
- Продаются берёзовые дрова, осиновые срубы. Тел.: 8-904-463-55-53, 8-952-347-02-88, 3-23-43. \*\*\*
- Продаются: сено в рулонах; баранина, свинина. Тел.: 8-952-672-85-12. \*\*\*
- Продаются лошади. Тел.: 8-908-868-52-46, 8-950-490-23-78, 5-31-46 (дом.) \*\*\*
- Продаются лошади: кобыла с жеребёнком (кобылка), жеребец. Тел.: 8-904-474-46-88. \*\*\*
- Продаю нетель. Отёл – в феврале. Тел.: 8-908-872-34-85. \*\*\*
- Продаются дойные коровы. Тел.: 8-908-866-77-71. \*\*\*
- Продаю корову (1 отёл). Тел.: 8-902-622-26-22. \*\*\*
- Продаётся корова. Тел.: 8-952-687-41-70. \*\*\*
- Куплю дойных коров. Тел.: 8-952-677-94-79. \*\*\*
- Куплю металлолом чёрный и цветной. Возможен самовывоз. Тел.: 8-952-344-75-37. \*\*\*

Упоровскому ДРСУ требуются на работу водители на автомобиль КамАЗ. Тел.: 3-13-51, 3-23-67.

Изготовим ёмкости под заказ – 3 м³, 5 м³, 7 м³. Тел.: 8-908-871-49-89.

### АМБАР предлагает Вам **НОВИНКИ**

**Комбикорм с добавками для кур-несушек и свиней, а также дроблёную зерносмесь и зерно.**

Мы находимся по адресу г. Заводоуковск, ул. Революционная, 94а (территория ДСУ 3)  
8 (34542) 6-77-04  
8-904-887-80-70

## ЕМКОСТИ под канализацию ПЕЧИ для БАНЬ

Тел: 8-952-343-66-66

ООО «Эксперт-Финанс» требуется специалист по кредитованию для работы в магазине «НОРД». Тел.: 8-950-489-27-39.

**ТЕПЛИЦЫ**  
8-950-495-04-05, 8-98-29-19-29-19  
Доставка, установка. www.zambit.ru

Грузоперевозки. Тел.: 8-902-622-65-40.

Закупаем мясо. Тел.: 8-908-003-49-02.

Закупаем мясо. Тел.: 8-961-751-08-00.

### Расписание богослужений

**с. Суерка, храм преподобного Серафима Саровского**

**4 октября, суббота**  
9.00 – Крещение. 13.00 – собеседование для тех, кто хочет креститься. 16.00 – всенощное бдение.

**5 октября, воскресенье**  
8.00 – Исповедь. 9.00 – Литургия, по окончании – панихида.

### 6 октября Салон «ПРИМАДОННА»

г. Курган

приглашает в ДК с 10.00 до 18.00 за шубками из мутона – от 15 000 руб., норки – от 60 000 руб., дублёнками, пуховиками – от 6 000 руб. и головными уборами. Кредит ХКФ Банк, лицензия №316, рассрочка.

И.П. Снегирёва И.Е., ИНН 450139856569,  
ОГРНИП 308450118600011.

### Зимняя одежда и обувь

Рассрочка платежа до трех месяцев без первоначального взноса без процентов (При себе иметь паспорт и справку о доходе)



...для самых маленьких и самых активных. Для девочек и мальчиков.

с. Упорово, ул. Володарского 30/2, напротив «Гастронома»

### «Ново-Строй»

МАГАЗИН СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

Если Вы поудержались и не достаточно денежных средств приобрести товар, то наш магазин строительных и отделочных материалов «Ново-Строй» предоставит в **ДОЛГ!**

с. Упорово ул. Володарского д.39, стр 1 ТЦ «Карнавал»  
Рассрочка платежа до трех месяцев, без первоначального взноса без процентов (При себе иметь паспорт и справку о доходах)

Бурение скважин на воду в любом удобном для вас месте. Возможно внутри помещения (подполье, кочегарка, баня и т. д.) Прокачка до чистой воды. Гарантия качества. Цена от 800 руб./метр.  
Тел.: 8-908-868-94-96, 8-922-482-06-03.

Бурение скважин для воды в любом удобном для вас месте. Договор, гарантия, подарки, опытные специалисты.  
Тел.: 8-919-587-58-48, 8-963-005-85-00.

Бурение скважин. Насос и шланг – в подарок. Рассрочка, скидки, гарантия, договор.  
Тел.: 8-919-585-55-32, 8-909-175-61-47.

Независимый оценщик. Тел.: 8-904-492-06-66.

Монтаж отопления, водоснабжения, канализации. Тел.: 8-950-495-00-04.

Психологическое сопровождение проблем пьянства, курения, избыточного веса, г. Заводоуковск, ул. Социалистическая, 46, гостиница «Европа». Приём ведёт Н.В. Лабетик каждую субботу в 10.00.  
Тел.: 8-961-752-36-74.  
Св-во: серия 45 № 001029276.

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. 6+ Выходит 104 раза в год по средам и субботам. Стоимость одного номера – 4 рубля 43 копейки. В розницу цена договорная.

Главный редактор – ЗЫКОВА Анжела Николаевна, тел.: 3-16-44. Выпускающий редактор – КУРГУЗОВА Ирина Николаевна, тел.: 3-11-79.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627180, с. Упорово, ул. Володарского, 31. E-mail: znamjpravdi@mail.ru

Обозреватель по вопросам политики и местного самоуправления – ИВЛЕВА Людмила Александровна, тел.: 3-12-75; обозреватель отдела писем и социальных проблем – АНЦИПРОВА Татьяна Сергеевна, тел.: 3-14-27. Бухгалтерия – 3-14-03. Радиопрограмма – 3-17-88.

Издатели: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя правды», 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Знамя правды». Отпечатан в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД», 627010, г. Ялуторовск, ул. Революции, 52/1.

Газета зарегистрирована Запдно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0481 от 16 августа 2006 г.

Реклама и объявления – ВАЙМЕР Любовь Васильевна, тел.: 3-18-40, E-mail: uporovo2012@mail.ru.

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Рекламные услуги подлежат лицензированию, товары – обязательной сертификации. Подписной индекс 54355. Тираж 3 737 экз. Заказ №2167. Время подписания номера в печать по графику: 11.00. Номер подписан: 11.00.